

義大利：年輕人帶來和平

「我們請魯比科內河畔薩維納諾 (Rubicone) 的市長通過給公共空間增添一些色彩的方式來發出一個手足情誼的訊息。」義大利合一世界青年成員馬泰奧 (Matteo) 和喬蘇埃 (Giosuè) 說：「他們給了我們一條連接主路和火車站的地下通道。我們在那裡創作壁畫，並在象徵著這座城市的橋樑路旁，得到一些路過的移民小孩的幫助下，用多種語言寫上：『讓我們搭建橋樑』和『全球公民』的字樣。」

這是集體工作的結果，一個有形可見的和平記號。壁畫活動也是一個聯絡拉韋納清真寺負責人穆斯塔法·蘇非 (Mustapha Soufi) 教長的機會，他是歐洲伊斯蘭教長大會主席。經過3個月的勞作，就在布魯塞爾 (Brussels) 恐襲後的3天 (2016年3月)，那條地下通道由兩位任歐盟議員的市長剪綵開幕，他們呼籲人們參與此類由孩子們所發起的計畫，他們給和平未來注入希望。這段地下通道成了一個具有象徵意義的地方。

馬泰奧和喬蘇埃都是「和平大使」——由總部位於日內瓦 (Geneva) 的「普世和平大使交際圈」 (Universal Circle of Ambassadors of Peace) 所授予的榮譽稱號。授予此稱號的目的是為表彰所有為和平而工作的人，特別是6至18歲的青年和孩子。多年來，他們在各自的地區和其他年輕人一起組織春季博覽會。這是一種合一青年計畫，和學校、協會及當地政府合作，希望創建促進和平與手足情誼的活動。

馬泰奧接著說：「去年7月，我們和50個合一青年一起，參加世青節 (World Youth Day)。教宗以『願天主降福你們的夢想』為結語。我們有那麼多的夢想要達成，特別是成為和平與手足情誼世界的建設者。」

義大利中部經過一場地震重創後，他們再次感覺到被召叫。在許許多多的想法中，有一個是在摩德納 (Modena) 和切塞納 (Cesena) 組織兩場晚宴來募集資金，他繼續說：「我們吸引了將近100個孩子參加，服務350人用餐，募集到4,000多歐元。」在切塞納舉辦的晚宴請到了穆斯塔法教長出席。他邀請孩子們去見見青年穆斯林，在義大利四大官方清真寺之一的拉韋納清真寺開啟一條和平之路。1月22日，他們到達那裡，受到熱烈歡迎。他們進清真寺時脫下鞋子，女生都帶上頭巾。他們圍圈而坐，女孩坐一邊，男孩坐另一邊。「我們開始玩一個有關聖經和古蘭經 (Quran) 的問答遊戲，我們發現，兩者竟然有那麼多共同之處。我們並非那麼不同，我們都願意建立一個更合一的世界。中午時，我們都站起來，手拉手，用一分鐘的靜默時間向天主祈求和平的恩典。」吃過一頓由穆斯林媽媽們所準備的蒸粗麥粉後，他們一群人在導遊的帶領下參觀了這座清真寺，以及一段交談的時刻。教長說：「和平是由年輕人建立的。我們必須團結起來，改變自己的思考方式，好能推倒偏見的牆壁。」他們的穆斯林朋友要求下次能參觀一座天主教教堂。

喬蘇埃總結說：「感覺太美妙了，要建立和平，我們需要彼此尊重，不害怕有差異。我們怎能不牽掛那些我們在學校遇見的，或在街上偶遇的穆斯林孩子呢？他們也是我們的弟兄，和我們一起建設和平的人，而不是媒體想要讓我們相信的恐怖分子。」